

习近平向苏里南当选总统西蒙斯致贺电

新华社北京7月13日电 7月11日，国家主席习近平致电西蒙斯，祝贺她当选苏里南共和国总统。

习近平指出，苏里南是中国在加勒比地区的战略合作伙伴。建交49年来，在双方共同努力下，中苏关系健康稳定发展，各领域务实合作成果丰硕，在多边事务中保持密切协调。我高度重视

中苏关系发展，愿同西蒙斯当选总统一道努力，深化互利友好合作，推动两国战略合作伙伴关系得到更大发展，更好造福两国人民。

各地完善作风建设常态化长效化制度机制——

建章立制 抓常抓长

本报记者

锲而不舍落实中央八项规定精神

“职能部门有没有‘吃拿卡要’、办事拖拉、推诿扯皮等行为？”近日，浙江省丽水市缙云县纪检监察干部深入企业走访。

缙云县完善政商交往正面、负面、倡导“三张清单”，明确10方面“要”、10方面“不得”，收受、索要红包等问题被纳入负面清单。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，各地坚持“当下改”与“长久立”相结合，完善作风建设常态化长效化制度机制，让人民群众看到变化、得到实惠。

“前段时间家里水管坏了，联系网格员后没多久，就有人过来上门维修。”江西省浮梁县峙滩镇修溪村村民刘忠信说。

浮梁县制定党建引领基层治理网格化管理服务工作方案，针对独居老人、残障人士等群体，设置“一键拨号”快速呼叫网格员，及时高效响应诉求。

“围挡整治，路畅通了，心气也顺了。”近日，看着自家附近的一处围挡终于被拆除，吉林省延边朝鲜族自治州珲春市靖和街道居民单洪梅竖起大拇指。

珲春市完善线上线下“双渠道”群众意见受理机制，线上依托“珲春智慧

城管”小程序、12345政务服务热线，实现群众诉求即时提交、快速响应；线下通过定期走访等方式，现场办公解决问题。

“调研组当场敲定解决方案，真是太好了。”江苏省南通市制局半导体(南通)有限公司负责人付伟说。此前，公司新上的项目遇到工程建设难题，高新区项目办第一时间匹配调研组，会同自然资源、住建、供电等部门工作人员直奔一线、现场办公。

南通市建立调研考察活动统筹协调机制，制定调研问题清单、调研成果转化清单，强化对调研中发现问题

的督办督查、跟踪问效，推动带着问题下基层、解决问题在一线。

有什么问题就解决什么问题，什么问题突出就重点整治什么问题。学习教育中，各地从突出问题入手，推动从“解剖一个问题”向“解决一类问题”延伸。

“检查次数少了，我们专心搞生产、抓发展的时间多了。”谈起最近的“综合查一次”改革，湖北省宜昌利民管业科技股份有限公司总经理李中华说。

针对涉企检查过多问题，宜昌市伍家岗区纪委监委督促推动全区26家涉企执法单位实施“综合查一次”改革，

梳理市场监管、应急管理、生态环境等部门检查事项，实行“组团式”联合检查，为企业减负。

“环城北路现在好走多了！”近日，云南省玉溪市峨山彝族自治县居民王江萍说。聚焦群众反映强烈的坑洼道路修推进慢问题，相关部门向县住建局、县综合行政执法局等发出“黄灯”提醒，不到1个月，项目就完工了。

玉溪市围绕干部作风问题，建立“黄橙红”三色督促预警机制，对重点工作进度未达预期或落实不到位的，首次“黄灯”提醒约谈，第二次“橙灯”限期督办，第三次“红灯”追责问责。

“多亏了几个部门协同联动，帮我们解决了难题。”不久前，在重庆市万州区政务服务大厅，某民营企业办事人员张应红说。

原来，该医院在营业执照和医疗机构执业许可证上的名称不一致，导致无法正常刻制公章。工作人员李婷现场协调区公安、卫生健康、市场监管等部门。最终，万州区卫生健康委出具说明，公安局及时予以认定，企业顺利拿到了公章。

万州区制定提升政务服务质效专项行动实施方案，建立“跨部门”办事紧急磋商工作机制，“办不成事”反映窗口问题解决机制等，靶向破解办事堵点，让企业和群众更舒心、更满意。

(本报记者李林蔚、吴倩岐、吴君、王丹、王欣悦、白光迪、郑智文、秦皓、张驰)

走出一条中国特色城市发展道路

——以习近平同志为核心的中共中央引领城市工作纪实

新华社记者

中国大地上，690多座城市星罗棋布，9.4亿人生活在城镇。

承载着人民对美好生活的向往，经历了世界历史上规模最大、速度最快的城镇化进程，我国城市发展波澜壮阔、成就显著。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央始终将城市工作摆在治国理政的重要位置，习近平总书记对城市工作作出一系列重要论述，深刻回答城市建设发展依靠谁、为了谁的根本问题，着力破解建设什么样的城市、怎样建设城市的重大命题，为新时代城市发展建设定向领航，走出了一条中国特色城市发展道路。

“认识、尊重、顺应城市发展规律，端正城市发展指导思想”

盛夏的雄安新区，一派生机勃勃——

启动区满目葱茏，一座座楼宇拔地而起；容东片区烟火升腾，重点设施加快建设；高新区路网交织，站城、产城、绿城融合发展气象初显；白洋淀荷花绽放，千年秀林绿意盎然……

这座由习近平总书记亲自决策、亲自部署、亲自推动规划建设的高水平现代化城市拔节生长，日新月异。

谋千年大计，创时代标杆。

2017年4月，中共中央、国务院决定设立河北雄安新区的重磅消息传遍大江南北。

“着力打造没有‘城市病’的未来之城，真正把高标准的城市规划蓝图变为高质量的城市发展现实画卷。”规划建设雄安新区，是习近平总书记大力推进新时代城市工作的一个创举。

城市是我国经济、政治、文化、社会等方面活动的中心，在党和国家工作全局中举足轻重。

“做好城市工作，首先要认识、尊重、顺应城市发展规律，端正城市发展指导思想。”党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央深刻把握城市发展规律，提出一系列新思想新观点新论断。

把牢城市发展方向——

进入新时代，我国城镇人口已超过农村人口，城镇化快速推进，城市发展取得举世瞩目成就，也面临不少问题。

从“大拆大建常年不断”，到“城市规划墙上挂挂”；从空气污染、交通拥堵、垃圾围城等“城市病”，到城市建筑贪大媚洋等乱象……

习近平总书记指出：“我国城市发展中存在的问题，如果长期得不到解决，就有可能演变成社会矛盾和问题。对存在的问题，我们必须高度重视、积极探索、抓紧解决。”

以习近平同志为核心的中共中央从战略全局出发，牢牢把握人民城市的根本属性和价值追求，为我国城市发展作出顶层

上半年 铁路完成固定资产投资同比增长5.5%

本报北京7月13日电 (记者李心萍)记者7月13日从中国国家铁路集团有限公司获悉：今年上半年，全国铁路完成固定资产投资3559亿元，同比增长5.5%，累计投产新线301公里，现代化铁路基础设施体系加快构建。

近期，一批新线、新站开通运营。新建重庆至厦门高速铁路重庆东至黔江段开通运营，渝厦高铁重庆东至长沙段实现贯通；郑州至开封城际铁路宋城路站至开封站段建成通车，郑开城际铁路实现全线贯通运营；新建重庆东站开通运营、沧州站改造提升工程竣工、日照站新改建后投入使用，重点铁路枢纽功能显著提升。

在建工程项目顺利推进。沪渝蓉高铁武汉至宜昌段、沈阳至白河高铁、襄阳至荆门高铁等项目已进入联调联试阶段；包头至银川高铁包头至惠农段、崇左至凭祥高铁、西安至延安高铁项目正在开展静态验收；广州至湛江高铁、盘州至兴义铁路等项目正加快推进铺轨精调等剩余工程。

新疆环塔里木盆地750千伏输电变电工程全线贯通

本报和田7月13日电 (记者贺勇、李亚楠)7月13日，在塔里木盆地南缘的新疆和田地区民丰县，历时15年建设的环塔里木盆地750千伏输电变电工程全线贯通。该工程由9项750千伏输电变电工程分段施工完成，线路总长4197公里，预计整个工程于今年11月投入运行。(相关报道见第十版)

图为当日，架设完成后的民丰—且末750千伏输电线路。新华社记者 丁磊摄



回今日谈

今年上半年，我国汽车产销量首次双超1500万辆，同比均实现两位数增长。得益于持续整治“内卷式”竞争，车企生产节奏稳定，库存状况得到改善，产业活力持续释放。

竞争固然是市场经济的常态，但打价格战、搞“内卷式”竞争，只会助长“劣币驱逐良币”。单纯向下“卷”价格，最终没有赢家。只有依靠技术创新、产业升级练好“内功”，才能赢得未来。

培育新动能、更新旧动能，越是面临竞争压力和转型阵痛，越要下大力气破除“内卷式”竞争，加快构建全国统一大市场，不断塑造有利于新质生产力健康发展的政策环境、市场环境。

“解决问题的过程，也是发展前进的过程。”铲除“内卷式”竞争的病灶，真正把新发展理念落实到行业发展、产业培育、市场竞争全过程，行业发展格局将为之大变，高质量发展的根基将更加坚实。

(相关报道见第十版)

破除『内卷式』竞争，夯实发展之基

元 桢

导读

“习近平法治思想学习贯彻众论”开栏 深刻认识习近平法治思想在实践中的创新发展

第九版

今年以来蓝莓、荔枝、樱桃等水果大幅降价 消费者“甜”了，果农有赚头吗？

第二版